



Заведующая *Роцинской библиотекой* Жанна Кустарникова провела игровую программу «Эта удивительная Вселенная». Ребята охотно делились своими знаниями о космосе и даже пытались устраивать дебаты: можно ли на ракете приблизиться к Солнцу, как космонавт управляет ракетой, что такое «Невесомость». Затем, разделившись на команды «Дружба» и «Звёзды», отправились в «Путешествие по неизведанным планетам», выполняя задания на станциях «Физподготовка», «Солнечная система», «Луна», «Художественная».

Юные читатели *Кановской библиотеки* отгадывали загадки о космосе, мастерили головные уборы из бумаги, создали «Звёздную карту настроения».

В *Зайцевской библиотеке* прошла интеллектуальная игра «Звёздные дали» по принципу телевизионного шоу «Своя игра». Участники разделились на две команды «Восток» и «Венера». В первом туре игра состояла из пяти раундов: «История», «Космос», «Мир звёзд и поэзии», «Космонавты», «Космические корабли». Отвечая на вопросы, школьники зарабатывали баллы – лунатики. По итогам игры на количество заработанных лунатиков участники делали заказы в кафе «Звёздные дали». В меню входили: космические напитки «Млечный путь», «Туманность Андромеды», «Слёзы Венеры»; холодные блюда «Мечта космонавта», «Корабль желаний»; вкусные десерты «Солнечная россыпь», «Две звезды», «Астероиды», «Созвездие “Аполлон”».

В *Пролетарской библиотеке* прошла познавательно-развлекательная программа «Шаг во вселенную» для младших школьников. Ребята разделились на шесть экипажей, получили «Космические маршруты» и отправились покорять просторы вселенной на игровых станциях. Турнир плавно перешёл в космическую дискотеку на свежем воздухе. Утомившись, ребята переместились в помещение библиотеки, где раскрашивали ракеты и летающие тарелки с инопланетянами изготовленные из солёного теста, знакомились с книжными выставками, делали аппликацию «Ракета» в технике айрис-фолдинг (оригинальное складывание бумаги).

В *Серноводской библиотеке* прошёл конкурс рисунков «Космические фантазии» среди обучающихся младших классов. Затем школьники приняли участие в эстафетных соревнованиях: «Космические перегрузки», «Космические загадки», «Прогулка по луне», «Космический полёт».

Библиотекарь *Бугуловской библиотеки* Надежда Приходько организовала книжные выставки «Человек открывает Вселенную», «Знаете, каким он парнем был!». Ребята разгадывали кроссворды, отгадывали загадки о космосе, активно участвовали в викторине «Что я знаю о космосе».

В *Балтийской библиотеке* прошёл интерактивный библио-галактический квест. Разделившись на три команды, дети получили зашифрованный маршрутный лист. Надо было разгадать на какую станцию двигаться и где она находится. Волонтеры библиотеки были кураторами на станциях: «Планеты Солнечной системы», «Звёздный атлас», «Инопланетная энциклопедия», «Глубокий космос», «Словоград», «Звёздное пространство». Посмотрели кукольный спектакль «Путешествие Белки и Стрелки». На мастер-классе сделали из дисков салфетницу и подсвечник.

Чернобыль: 35 лет трагедии. Помним, скорбим...



26 апреля 1986 года случилась самая большая катастрофа в истории атомной энергетики – на Чернобыльской АЭС взорвался четвёртый энергоблок... В ликвидации последствий аварии приняло участие свыше 500 тыс. человек, многие погибли, другие – получили ударные дозы радиации и остались инвалидами...

В *Полтавской библиотеке* для пятиклассников прошёл информационный час «Трагедия Чернобыля». Библиотекари рассказали о мужестве и героизме людей, принявших участие в ликвидации последствий аварии. Звучали стихи, посвящённые тем страшным событиям. Ребята почтили минутой молчания память погибших ликвидаторов.

Библиотекарь *Балтийской библиотеки* Елена Шебалкова вместе с волонтером библиотечного клуба Ириной Агузовой провела час памяти «Помним ради будущего» для старшеклассников. На мероприятии вспомнили земляков, которые боролись с последствиями аварии, рискуя самым дорогим – здоровьем и жизнью. Почётным гостем стал Виталий Николаевич Кравченко, ликвидатор последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Он рассказал о том, что ему довелось испытать на месте аварии, показал свои награды и фотографии прошедших лет. Информационный час «Жизнь после Чернобыля» прошёл в *Стодеревской библиотеке*. Библиотекарь напомнила школьникам, что случилось в Припяти злополучной апрельской ночью, рассказала, что происходит в Чернобыле сегодня. В *Новодевленской библиотеке* пользователи ознакомились с выставкой «Трагические страницы Чернобыля», на которой были представлены материалы о станции, о причинах аварии, о тех, кто ликвидировал последствия взрыва.



Редколлегия:
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, Ж.К. Ибрагимова
Газета сверстана и отпечатана в Центральной районной библиотеке, тел. 6-52-61;
тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
пер. Школьный, 14
(2-й этаж Дома культуры)



@central_district_library_kursk



vk.com/id443017735



libkmrsk.ru



БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодельная газета МКУК
«Централизованная библиотечная система»

12+

Выпускается с 2010 г.



60 лет со дня первого полёта в космос!



В 2021 году исполняется 60 лет первому полету человека в космос. 12 апреля 1961 года космический корабль «Восток-1» стартовал с космодрома Байконур. Впервые в истории космический аппарат с человеком на борту вышел в космическое пространство, совершив полёт по орбите планеты Земля. Продолжительность полёта составила 1 час 48 минут. Этот день навсегда вошёл в историю как день покорения космоса человеком.

В *Галюгаевской библиотеке* прошёл час истории «Первый», который начался с презентации специального выпуска газеты «Комсомольская правда» и книги Юрия Нагибина «Рассказы о Гагарине». Дети приняли активное участие в викторине «Космос далёкий и близкий». В *Полтавской библиотеке* для детей состоялась познавательная программа «Дорога в космос», в *Эдиссийской библиотеке* – познавательная беседа «Космическое пространство» для обучающихся старших классов, и космическая игра «Путешествие в космос». Познавательные часы прошли в *Берёзкинском, Роцинском, Ростовановском и Балтийском филиалах*. В *Пролетарской библиотеке* состоялась игра-путешествие «Полёт к звёздам». Дети поиграли в космонавтов, отгадывали звёздные загадки, смотрели мультфильм. В *Графской библиотеке* прошёл час космонавтики «Просторы Вселенной» для второклассников. В *Стодеревской библиотеке* состоялся час познаний и открытий «108 минут, и вся жизнь» Ребята просмотрели видеоматериалы о Юрии Гагарине, узнали, кто был первым изобретателем ракеты, послушали запись голоса Гагарина.

Международный день детской книги



День детской книги ежегодно отмечается 2 апреля, в день рождения Ханса Андерсена. Праздник учреждён в 1967 году Международным советом по детской и юношеской литературе (IBBY). Инициатива создания дня детской книги принадлежит немецкой писательнице Йелле Лепман. Раз в два года в этот день Совет присуждает премию имени Андерсена писателю – автору книг для детей и художнику-иллюстратору детских книг. Курские библиотекари провели ряд познавательных мероприятий для маленьких читателей: рассказывали об истории возникновения праздника, о жизни и творчестве датского писателя Ханса Кристиана Андерсена – главном виновнике торжества – и других известных детских писателях; проводили литературные викторины, конкурсы и громкие чтения. Во многих библиотеках округа состоялось торжественное закрытие Недели детской книги.

Конкурс «Гимн Ставропольского края»



Объявлен конкурс «Гимн Ставропольского края», который пройдёт в два этапа. Первый – отборочный этап пройдёт с 7 апреля по 3 мая 2021 года. Второй этап конкурса – это народное голосование, пройдёт с 7 мая по 12 июня на портале СТАВКРАЙ26.РФ. Участвовать в нём сможет каждый совершеннолетний житель края, после регистрации на портале. По итогам голосования будет объявлен победитель, а гимн направлен в краевую Думу для принятия соответствующего закона. Это стало возможным благодаря совместной реализации проекта «У меня есть голос» краевого телеканала Своё ТВ и партии «Единая Россия».

Международная акция «Сад Памяти»



Библиотекари Курского округа приняли участие в международной акции «Сад Памяти». В хуторе Новая Деревня вместе со школьниками посадили 50 саженцев белой акации, в селе Серноводском – берёзы и туи, в посёлке Роцино – акацию, фруктовые и декоративные деревья. Деревья были посажены в знак памяти об односельчанах, погибших в годы Великой Отечественной войны. Через много лет молодые деревца превратятся в крепкие, могучие деревья: в тени одних можно будет укрыться от знойного солнца, а с других – срывать сладкие яблоки и груши. И это станет ещё одним подтверждением – жизнь продолжается, память живёт!

Презентация книги «Терская клятва» Владимира Бутенко



Творческая деятельность современного ставропольского писателя Владимира Бутенко весьма многогранна: поэзия, публицистика, музыка. Писатель является автором 19 книг, лауреатом множества литературных премий. Основная тема его творчества – судьба казачества. В 2019 году Владимир Павлович, как автор-исполнитель песен, посетил с концертом станицу Галюгаевскую. Именно тогда впервые он побывал на берегу Терека. Встреча с рекой побудила его на написание романа о свободолюбивых казаках. При поддержке Ставропольского окружного казачьего общества осенью прошлого года в свет вышла книга «Терская клятва», продолжающая серию изданий «Казачья библиотека» Ставрополя.

Презентация состоялась в Галюгаевском доме культуры с участием многочисленных гостей: коллег, друзей, почитателей таланта, школьников. О творчестве коллеги по перу и о книге рассказали Александр Куприн, председатель Ставропольского регионального отделения Союза писателей России и Николай Ананьченко, ставропольский детский поэт, член Союза писателей России. Школьница Ангелина Желязнякова прочла стихотворение Владимира Бутенко «Сыны казацьи». Владимир Павлович рассказал о содержании книги: в неё входит повесть «Священник и палач» и роман «Терская клятва», посвящённый судьбе терских казаков в годы Великой Отечественной войны. Главные герои романа – казаки, сражавшиеся в кавалерийских соединениях генералов Селиванова и Кириченко. Эти войска принимали непосредственное участие в наступательной операции по разгрому Моздокской группировки. Начальник Управления культуры Галина Жулина выразила Владимиру Павловичу благодарность за его произведения, помогающие понять и осмыслить славное прошлое казачества. Директор централизованной библиотечной системы Зинаида Зеленова рассказала о планах провести в библиотеках Курского округа читательский марафон по книгам писателя и конференции «Где казаки, там и слава» в сентябре. С приветственным словом выступил руководитель Галюгаевского сельского дома культуры Леонид Долягин. В течение мероприятия неповторимую атмосферу поддерживали ведущие и солисты дома культуры: Галина Белоусова, Владимир Коробков и хореографические коллективы «Эдельвейс» и «Казачий край». Они исполнили танцы «Молодычка», «При лужку» и старинные казачьи песни «Казак на шашку опирался» и «Канарейка». Владимир Павлович спел несколько авторских песен о казаках. Гости ознакомились с произведениями писателя на книжной выставке, организованной библиотекарями Галюгаевской библиотеки в фойе, желающие лично пообщались с Владимиром Павловичем, задали вопросы о творчестве и жизни. Завершением мероприятия стала поездка на берег Терека – в это время года он особенно тих и полноводен. Надеемся, что река вдохновит писателя на написание новых, интересных произведений о казаках.

Презентация шестого выпуска «Терского сборника»



Во Дворце культуры Новопавловска состоялась презентация шестого выпуска «Терского сборника» – научного издания об истории казачества на Северном Кавказе. Выпуск презентовал Олег Губенко, руководитель Фонда «Терского общества любителей казачьей старины» атаман Минераловодского городского казачьего общества. Руководители библиотек Ставрополя и Кабардино-Балкарской республики получили комплекты научного издания. Курский округ представляли директор Централизованной библиотечной системы Зеленова З.Н. и казаки Ростовановского хуторского казачьего общества. Гости посетили открытие памятника «Казакам – основателям станицы Новопавловской от благодарных потомков». Гранитный монумент установлен в центре города силами казаков.

Модернизация центральной библиотеки идёт полным ходом



Центральная районная библиотека в условиях модернизации продолжает получать новую мебель: первыми приехали пристенные стеллажи, стеллажи передвижные для трансформации пространства, передвижные выставочные стеллажи, яркие компактные шкафчики для молодёжной зоны, салатный столик и деревянные стульчики для детской зоны «Библионяня»; мягкие банкетки и складные столы в скором времени займут своё место в конференц-зале, а пока все они находятся в отремонтированном подсобном помещении.

Более подробная информация на сайте libkmrsk.ru

Библионочь – 2021 «Книга – путь к звёздам» в библиотеках Курского округа



Уже который год в библиотеках Курского округа успешно проходит акция «Библионочь», которая даёт возможность жителям взглянуть на библиотеку по-новому: понять, что это не только место, где выдают книги, но ещё и проводят различные мероприятия, помогают найти нужную информацию. А сколько внутренних процессов, скрытых от глаз читателя, протекает в библиотеке: подготовка планов и отчётов, обработка новых книг, поступающих в фонд, работа с каталогами и картотеками, создание контента для сайта и соцсетей и много чего ещё! В этом году «Библионочь» и «Библиосумерки» прошли в 25-ти библиотеках округа, а количество участников превысило 480 человек.



В центральной районной библиотеке старшеклассники участвовали в квесте «Космоса далёкие планеты», посмотрели фильм «Салют-7». Все получили именные сертификаты об успешном прохождении квеста и сфотографировались в фотозоне «Космические дали».

В районной детской библиотеке для третьеклассников прошла программа «Библиосумерки», в которую вошли: интерактивная викторина «Полёт к неизведанному миру» (провела Е. Мартынюк), книжная выставка с новинками в формате 3D и 4D, позволяющим с помощью мобильного приложения погрузиться в

реальное космическое пространство; импровизированная научная космическая лаборатория, где дети увидели фокусы, дающие представление о космических процессах (провела М. Лях); творческая мастерская, где мальчишки и девчонки научились делать летающие бумажные ракеты; кинозал – здесь смотрели мультфильм об инопланетянке Майке, которая случайно попала на Землю и обрела новых друзей.

В Галюгаевской библиотеке прошла игра «Приглашает космодром!» Дети играли в «Расчитай траекторию полёта», проходили эстафеты «Нарисуй ракету в невесомости», «Вверх тормашками», «Завтрак в невесомости».

В Полтавской библиотеке состоялась программа «Книга – путь к звёздам». Во время викторины «Загадочный мир космоса» пользователи отвечали на серьёзные и не очень серьёзные вопросы. Написали на звёздах свои желания. На литературно-музыкальном часе «Звёздный сын Земли» узнали интересные факты из жизни первого космонавта планеты Юрия Гагарина. Звучали песни и музыкальные композиции, посвящённые Ю.А. Гагарину и космосу современных композиторов: альбом А. Рыбникова «Музыка космоса»; «Млечный путь» (из к/ф «Большое космическое путешествие»); «Свет звезд» (из к/ф «Через тернии к звёздам»); «Тема мечты» (из к/ф «Полет с космонавтом»). «Марш юных космонавтов» В. Войнович; музыка из мультфильма «Тайна третьей планеты». На протяжении всего мероприятия действовала книжная выставка «Дорога в космос». Завершилась Библионочь «Межгалактической дискотекой».

В Кировской библиотеке прошли библиосумерки «Фантастический мир космоса». Заведующая Людмила Заргарова подготовила для школьников интерактивное путешествие по планетам солнечной системы: на Меркурии команды с завязанными глазами искали выход из лабиринта; на Венере открыли сундучок, в котором находились сода и уксус. Учитель химии Валентина Кравченко помогла провести эксперимент «извержению вулкана»; на Плутоме отвечали на вопросы о космонавтике; на Сатурне – соревновались: пытались попасть мячом в обруч.

В Ага-Батырской библиотеке школьники посетили игровую программу «Весёлый космодром», где проверили себя на смекалку, ловкость, быстроту и сообразительность.

В филиале № 7 Русская библиотека для школьников прошли Библиосумерки. Библиотекари основательно подготовились к Библиосумеркам – оформили книжную выставку «Космическая одиссея», превратили читальный зал в «космическую Вселенную» с планетами и звёздами, продемонстрировали презентацию «С книгой к звёздам!».

В Новодеревенской библиотеке ребята отправились в «Космическое путешествие» по станциям «Загадочная», «Звёздная», «Полёт Бурана», «Кроссворд», «Рисуй-ка». Команды показали отличные результаты на всех станциях!

Библиотекари Эдиссийской библиотеки провели познавательно-игровую программу «Звёздный путь».

Познавательно-игровая программа «На пути к звёздам» прошла в Винсовхозской библиотеке.

В Стодеревской библиотеке прошли Библиосумерки «Космическое путешествие». Дети с помощью книг совершили путешествие в космос, приняли участие в космической викторине, затем прошли школу космонавтов, играя в подвижные игры.

